
مثال 1 : من أجل إعداد حساب النتائج حسب الوظيفة لمؤسسة النور قدمت لك حساب النتائج 
و المعلومات التالية: 2022حسب الطبيعة لدورة   

المبالغالبيــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان
 4000000المبيعات من البضائع

 ‐ 72المخزن او المنتقص من  المخزون حـ/ الإنتاج
 ‐ 73المثبت حـ/ الإنتاج
 ‐ 74الاستغلال حـ/ إعانات

 4000000 السنة المالية                                     إنتاج - 1  
 60 2000000المشتريات المستھلكة حـ/

 61 500000الخدمات الخارجية حـ/
 2500000 استھلاكات السنة المالية                               -2
 1500000 القيمة المضافة للاستغلال                              -3

 63 350000المستخدمين حـ/ الأعباء
 64 120000الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة حـ/

 1030000                            فائض الاستغلال   إجمالي -4
 75 70000حـ/ الأخرىية ياتالعمل المنتوجات
 65 80000حـ/ الأخرى ةالعملياتي الأعباء

 68 210000وخسائر القيمة حـ/ المخصصات للاھتلاكات والمؤونات
 ‐ 78استرجاع على خسائر القيمة والمؤونات حـ/

 810000                                  النتيجة العملياتية    -5
 76 170000المنتوجات المالية حـ/

 66 80000المالية حـ/ الأعباء
 90000 النتيجة المالية                                         -6
 900000                      النتيجة العادية قبل الضرائب  -7

 225000النتائج العادية  ىعل الضرائب الواجب دفعھا
 ‐الضرائب المؤجلة (تغيرات) على النتائج العادية 

 675000 العادية                  للأنشطةالنتيجة الصافية  -8

 ‐ 77عناصر غير عادية منتوجات حـ/
 ‐ 67حـ/ أعباءعناصر غير عادية 

 ‐                             نتيجة غير العادية       -9
 675000                    صافي نتيجة السنة المالية    -10

 

مشتريات البضائع المبيعة  600المشتريات المستھلكة: حـ/ 60يتضمن حـ/إضافية: معلومات 
)يوزع على الوظائف مع بقية 608إلى حـ/ 602دج و الباقي يمثل (من حـ/1600000بقيمة 

 الحسابات

.جدول إعادة ترتيب الأعباء حسب الوظائف  

وظيفة الإدارة  الوظيفة التجارية وظيفة 
 الشراء

المبلغ 
 الموزع

البيان

30% 
20% 
40% 
60% 
50% 

40% 
40% 
20% 
20% 
10% 

30% 
40% 
40% 
20% 
40% 

400000 
500000 
350000 
120000 
210000 

  608إلى حـ/ 602حـ/
  62و  61حـ/
  63حـ/
  64حـ/
 68حـ/

 

 المطلوب:

إعداد جدول إعادة توزيع الأعباء حسب الوظائف-1  

إعداد حساب النتائج حسب الوظيفة-2  

  جدول توزيع الأعباء حسب الوظائف كالتالي: الحل:

 وظيفة الإدارة الوظيفة 
التجارية

 وظيفة الشراء المبلغ الموزع البيان

120000 
100000 
140000 
72000 
105000 

160000 
200000 
700000 
24000 
21000 

120000 
200000 
140000 
24000 
84000 

400000 
500000 
350000 
120000 
210000 

608حـ/إلى  602حـ/
62و  61حـ/
63حـ/
64حـ/
68حـ/

573000  475000  568000  1580000  المجموع
  

   216800=  568000+  1600000كلفة المبيعات = 

  يكون حساب النتائج حسب الوظيفة كمايلي: و



  2012السنة   البيان
 4000000  رقم الأعمال
  2168000  كلفة المبيعات

  1832000  ھامش الربح الإجمالي
  المنتوجات العملياتية الأخرى

  التكاليف التجارية
  الأعباء الإدارية

  الأعباء العملياتية الأخرى
  الاسترجاعات عن خسائر القيمة و المؤونات

70000 
475000 
537000 
80000 

‐  
  810000  النتيجة العملياتية
  المنتوجات المالية
  الأعباء المالية

170000 
80000  

  90000  النتيجة المالية
  900000  النتيجة المالية قبل الضريبة

  النتائج العادية ىعل الضرائب الواجب دفعھا
  الضرائب المؤجلة (تغيرات) على النتائج العادية

225000 
‐  

  675000  العادية للأنشطةالنتيجة الصافية 
  ‐  عناصر غير عادية منتوجات

  ‐  أعباءعناصر غير عادية 
  ‐  نتيجة غير العاديةال

  675000  نتيجة السنة المالية صافي
 

 

 

 

 

 

 

 

مثال 2 : من أجل إعداد حساب النتائج حسب الوظيفة لمؤسسة إنتاجية قدمت لك حساب النتائج 
و المعلومات الإضافية 2022حسب الطبيعة لدورة   

 المبالغ البيــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان
 7200000رقم الأعمال 

 72 500000المخزن او المنتقص من  المخزون حـ/ الإنتاج
 ‐ 73المثبت حـ/ الإنتاج
 ‐ 74الاستغلال حـ/ إعانات

 7700000 السنة المالية                                     إنتاج - 1  
 60 3000000المشتريات المستھلكة حـ/

 61 600000الخدمات الخارجية حـ/
 3600000 استھلاكات السنة المالية                               -2
 4100000 القيمة المضافة للاستغلال                              -3

 63 800000المستخدمين حـ/ الأعباء
 64 200000الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة حـ/

 3100000                             فائض الاستغلال   إجمالي -4
 75 440000حـ/ الأخرىية ياتالعمل المنتوجات
 65 250000حـ/ الأخرى ةالعملياتي الأعباء

 68 900000وخسائر القيمة حـ/ المخصصات للاھتلاكات والمؤونات
 ‐ 78استرجاع على خسائر القيمة والمؤونات حـ/

 2390000                                   النتيجة العملياتية    -5
 76 600000المنتوجات المالية حـ/

 66 750000المالية حـ/ الأعباء
 )150000( النتيجة المالية                                         -6
 2240000                       النتيجة العادية قبل الضرائب  -7

 425600 النتائج العادية  ىعل دفعھا الضرائب الواجب
 ‐ الضرائب المؤجلة (تغيرات) على النتائج العادية 

 1814400 العادية                  للأنشطةالنتيجة الصافية  -8
 ‐ 77عناصر غير عادية منتوجات حـ/

 ‐ 67حـ/ أعباءعناصر غير عادية 
 ‐                              نتيجة غير العادية       -9

 18141400                     صافي نتيجة السنة المالية    -10
 



 معلومات إضافية:

دج و 2700000المواد الأولية المستھلكة بقيمة  601المشتريات المستھلكة: حـ/ 60يتضمن حـ/
الحسابات)يوزع على الوظائف مع بقية 608إلى حـ/ 602الباقي يمثل (من حـ/  

.جدول إعادة ترتيب الأعباء حسب الوظائف  

وظيفة 
الإدارة

الوظيفة 
 التجارية

وظيفة 
الإنتاج

وظيفة 
الشراء

المبلغ 
الموزع

 البيان

20% 
30% 
10% 
40% 
30% 

20% 
30% 
30% 
25% 
10% 

40% 
15% 
40% 
10% 
50% 

20% 
25% 
20% 
25% 
10% 

300000 
300000 
800000 
200000 
900000 

  608حـ/إلى  602حـ/
  62و  61حـ/
  63حـ/
  64حـ/
 68حـ/

 المطلوب:

إعداد جدول إعادة توزيع الأعباء حسب الوظائف-1  

إعداد حساب النتائج حسب الوظيفة-2  

  يتم توزيع الأعباء حسب الوظيفة كمايلي: الحل :

وظيفة 
الإدارة

الوظيفة 
 التجارية

وظيفة 
الإنتاج

وظيفة 
الشراء

المبلغ الموزع  البيان

60000 
180000
80000 
80000 
270000

60000 
180000 
240000 
50000 
90000 

120000 
90000 
320000 
20000 
450000 

60000 
150000
160000
50000 
90000 

300000 
300000 
800000 
200000 
900000 

  608إلى حـ/ 602حـ/
  62و  61حـ/
  63حـ/
  64حـ/
 68حـ/

670000 620000  1000000  510000  2800000   المجموع
  

  كلفة المبيعات = تكلفة إنتاج الفترة ــ تكلفة الإنتاج المخزن

+ مجموع أعباء وظيفة الشراء + مجموع أعباء وظيفة الإنتاج ــ  601كلفة المبيعات = حـ/
  تكلفة الإنتاج المخزون

  دج. 3710000=  500000ــ  1000000+  510000+  2700000كلفة المبيعات = 

  ظيفة كالتالي:و يتم إعداد النتائج حسب الو

  2012السنة   البيان
 7200000  رقم الأعمال
  3710000  كلفة المبيعات

  3490000  ھامش الربح الإجمالي
  المنتوجات العملياتية الأخرى

  التكاليف التجارية
  الأعباء الإدارية

  الأعباء العملياتية الأخرى
  الاسترجاعات عن خسائر القيمة و المؤونات

440000 
620000 
670000 
250000 

‐  
  2390000  النتيجة العملياتية
  المنتوجات المالية
  الأعباء المالية

600000 
750000  

  (150000)  النتيجة المالية
  2240000  النتيجة المالية قبل الضريبة

  النتائج العادية ىعل الضرائب الواجب دفعھا
  الضرائب المؤجلة (تغيرات) على النتائج العادية

425600 
‐  

  1814400  العادية للأنشطةالنتيجة الصافية 
  ‐  عناصر غير عادية منتوجات

  ‐  أعباءعناصر غير عادية 
  ‐  نتيجة غير العاديةال

  1814400  صافي نتيجة السنة المالية
  

 

 


